S Lesy ČR, s.p.,  za sportem i zdravím

V posledních letech se sport a pohyb stává pro mládež často nepřekonatelnou bariérou. Děti od mala nerady cvičí, doma je k pohybu nevedou rodiče. Čím dál častěji se setkáváme ve školní praxi u dětí s nemocemi pohybového aparátu, chronickými nemocemi souvisejícími s obezitou.

Veškeré sportovní aktivity zaměřujeme na budování zájmů dětí o sport a pohyb obecně. Snažíme se využít i netradiční prvky zařazené do výuky, volíme oblíbené sportovní disciplíny, abychom žáky k pohybu přivedli. Postupnou rekonstrukcí školního hřiště žáky nenásilnou formou  vedeme ke sportování, úpravou plochy hřiště školního i zahrady mateřské školy chceme dětem vytvořit hezké a lákavé prostředí, aby se jim v něm nejen líbilo, ale chtěly v něm být aktivní.

Myslíme si, že možnost vyzkoušet nové pohybové prvky, pro dnešní mládež oblíbené a moderní, lezecká stěna, hrazdy, provazové žebříky, se stanou oblíbenou disciplínou i mezi těmi, kteří sport zatím nezařadili do oblíbené činnosti. Naopak u žáků se syndromem hyperaktivity bude možnost využít hrací sestavu jako vhodnou zdravotnickou pomůckou, aby přebytek energie měli kde uplatnit, došlo ke zklidnění organismu a mohli se dále věnovat aktivitám, které vyžadují klid.
Současný projekt navazující na předchozí dvě etapy rekonstrukce školního hřiště, rovněž sponzorovaný z dotace Lesů ČR, s.p. v částce 100.000,-Kč, jsem nazvali  III. etapou dokončení školního hřiště s názvem „S Lesy za sportem i zdravím“,  neboť jsme plochu školního hřiště, kterou se nám podařilo průběžně obnovovat z prostředků Lesů ČR, s.p., a školní zahrady  u mateřské školy, kterou jsme upravovali za přispění dalších nadačních grantů,  oživili novými sportovními prvky, a to  venkovní posilovnou v areálu ZŠ a  herní sestavou na zahradě MŠ, tedy konstrukcemi využívanými žáky obou zařízení.


Za úzké spolupráce s rodiči vznikla  šplhací sestava pro areál základní školy a družiny, tvoří ji konstrukce pro šplh a lezení, provazové centrum, na kterém si žáci školy mohou vyzkoušet své schopnosti, zdatnost, využívat ji nejen v hodinách tělesné výchovy, ale také odpoledne v kroužcích za přítomnosti dospělých. Konstrukce je využitelná hned několika žáky najednou, neboť mohou využívat různé strany posilovny a věnovat se různým sportovním aktivitám. Mohou zdokonalovat svou fyzickou zdatnost, rozvíjet hru, soutěživost a využít konstrukci i pro zdolávání překážek nebo řešení logických úloh. Venkovní posilovna by byla využívána také žáky školní družiny v odpoledních hodinách.

Zahradu mateřské školy jsme oživili herní sestavou, která je tvořena: lanovým mostem, skluzavkou,  hrazdovým výlezem, šikmou lezeckou stěnou,  žebříky.  Žáci mateřské školy mohou venkovní posilovnu využívat nejen ke sportu, posílení tělesné zdatnosti, ale mohou si při pohybu na průlezkách, popř. hrazdách nebo kladinách cvičit motoriku, koordinaci pohybu, připravovat organismus na zvládnutí složitějších motorických operací. Učí se samostatně zvládat překážky a nastavené bariéry, což rozvíjí také jejich myšlení a rozumové schopnosti a rozvíjí fantazii.

Součástí  úprav zahrady je rovněž pořízení kreslící tabule umístěné mezi herní stěnou a stávajícími prvky zahrady. Tabule je označena logem Lesů ČR,s.p. jako sponzora projektu, včetně podrobnějších informací o projektu.

